
1. Покажи стрелками признаки существительных и склонение, к которому оно 

относятся. (красная стрелка – 1 скл, синяя – 2 скл, зелёная – 3 скл) 

М.р.                                     1 скл.             -о  -е  

Ср.р.                                    2 скл.                   на мягкий знак ь 

Ж.р.                                     3 скл.              а-   я- 

2. Напиши имена существительные в три столбика – по склонениям. 

Дочь, папа, тетрадь, рояль, стража, отец, ладонь, дочка, тишь, дядя, тетрадка, 

зелень, село, тётя, ветер, рожь, слово, земля, приятель, поле, жизнь, конь, сеть, Коля, 

гнездо, голубь, юноша 

1 скл 2 скл 3 скл 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

2. От данных существительных образуй существительные 3 склонения. 

Ночка – ___________________________ 

Печка – ___________________________ 

Дверка – __________________________ 

Тетрадочка – _______________________ 

Мышка – __________________________ 

Вещица – __________________________ 

Дочка – ___________________________ 

Горсточка – ________________________ 

Площадка – ________________________ 

Плешка – __________________________ 

Медалька – ________________________ 

Брошка –__________________________ 

Морковка – ________________________ 

Ёлочка – __________________________ 

3. Найди слова, спрятанные на картинке, определи склонение существительных. 

Выдели окончание.  

 

__________________________________

__________________________________

__________________________________

__________________________________

__________________________________ 

 



4. Найди в каждой группе лишнее слово. Объясни почему. 

Мебель, стул, стол, диван, телевизор 

Дядя, тётя, мама, отец, дедушка 

Печь, ночь, голубь, дрожь, рожь 

5. Замени данные слова синонимами нужного склонения 

Неправда – ___________________ 3 скл 

Парень – _____________________1 скл  

Несчастье – ___________________2 скл 

Нездоровье – __________________3 скл 

Метель – ______________________1 скл 

Недруг – ______________________2 скл 

Неполадка – ___________________1 скл 

Буря – ________________________2 скл 

Ненависть – ___________________1 скл 

Невежливость – ________________3 скл 

Грусть –______________________ 1 скл 

Дорога – ______________________2 скл 

 ! Чтобы определить склонение имени существительного в косвенном падеже, 

надо поставить его в начальную форму – именительный падеж единственного 

числа. 

Например, увидел маму. 

Увидел (кого?) маму (Р.п., ед.ч.) 

(кто?) мама (И.п., ед.ч., ж.р., 1 скл) 

6. Определи падеж и склонение имён существительных. 

Иду с мамой          _____П, ____скл. 

Занесло снегом     _____П, ____скл. 

Шёл по дороге      _____П, ____скл. 

Подошёл к мосту  _____П, ____скл. 

Растёт под окном  _____П, ____скл. 

Бежал по степи      _____П, ____скл. 

Смотреть на голубя  _____П, ____скл. 

Купить телефон        _____П, ____скл. 

Горжусь страной      _____П, ____скл. 

Опоздать на урок       _____П, ____скл. 

Заметил птицу            _____П, ____скл. 

Лежит на ладони         _____П, ____скл. 

7. Выпиши из текста все существительный 2 склонения. 

С утра падал снег. Медвежонок сидел на пеньке. Он поднял голову. Малыш 

считал упавшие на носу снежинки. Снежинки падали пушистые и белые. 

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 



 

8. Составь предложения. Сверху подпиши склонения имён существительных. 

стоит, мороз, на, слабый, улице 

__________________________________________________________________________ 

на, яркие, посылает, лучи, землю, солнце 

__________________________________________________________________________ 

ногами, хрустит, под, снег 

__________________________________________________________________________ 

ручьёв, на, видны, листочки, и, дне, сухие, травинки

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 

9. Определи слово по его лексическому значению. Выдели окончание. Определи 

склонение.

1) главный город государства, местопребывание правительства и других высших 

органов государственной власти _________________________________________ 

2) сооружение для добывания грунтовых вод ______________________________ 

3) украшение с застежкой для прикалывания его на одежду__________________  

4) помещение для стоянки, а иногда и ремонта автомобилей _________________ 

10. Запишите словосочетания из данных имён существительных и прилагательных. 

Определи склонения существительных. 

Жёлудь, ветвь, молодёжь, рожь, путь, болезнь, помощь, дождь, жизнь. 

Зелёный, трудолюбивый, золотой, скорый, спелый, дальний, осенний, тяжёлый, 

трудовой. 

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 

 


